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Zpráva o situaci v oblasti vnit řní bezpe čnosti a ve řejného po řádku na teritoriu 
obvodního odd ělení Opava územního odboru Opava Krajského ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje (dále jen „OO P ČR Opava“) za rok 2015 v porovnání 
s rokem 2014  

 
1. Porovnání zjišt ěné trestné činnosti za roky 2014/2015 na teritoriu OO P ČR Opava: 

 
Obvodní odd ělení Opava 2014 2015 rozdíl 

počet skutk ů celkem  
1951 1562 -409 

Objasn ěno skutk ů 
917 841 -56 

objasn ěno v %  
47 % 56 % +9 % 

Zkrácené p řípravné řízení 
 

414 753 +339 
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1.1. Rozložení kriminality na teritoriu OO P ČR Opava 2014/2015: 
 

 kriminalita 2014 2015 rozdíl 

nejvyšší po čet skutk ů obecná 1182 783 -399 

nejnižší po čet skutk ů mravnostní 12 18 +6 

nejvyšší % nár ůst 
skutk ů mravnostní 12 18 +50% 

nejvyšší % pokles 
skutk ů majetková 1182 783 -34% 
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2. Přestupky 
 

V přestupkové agendě oproti roku předcházejícímu nedošlo ke změně skladby přestupků. 
Nejvíce přestupků bylo na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, dále přestupky proti 
občanskému soužití a majetku. 
 

3. Kriminogenní faktory v rámci územních odbor ů  
 

Mezi kriminogenní faktory na teritoriu OO PČR Opava se řadí běžná pouliční trestná činnost, 
dále trestná činnost páchaná v supermarketech, v obchodních centrech a v jejich okolí. Jsou to 
případy krádeží věcí v prodejnách (zboží, volně odložené věci v nákupních vozících apod.), 
krádeže věcí ze zaparkovaných motorových vozidel (zajištěných či nezajištěných). Dále je to 
trestná činnost páchána bezdomovci dopouštějících se recidivy, jenž je spojena s krádežemi 
v prodejnách a krádeže barevných kovů (okapy, svody, apod.). Dalším rizikem je trestná činnost 
páchaná na seniorech, zejména pod smyšlenou záminkou a následným vniknutím do bytu (např. 
odečty energií, výměny zařízení, sociální služby apod.) a odcizení financí. 
 
 
4. Pachatelé trestné činnosti  
 

Trestnou činnost páchají recidivisté, cizinci v malém množství, mládež do 15 let – ano. Mládež 
nad 15 let – ano, dokumentaci zpracovává SKPV. 
 
 
5. Oběti trestné činnosti 
 

Obětmi trestné činnosti se stávají občané všech věkových a sociálních skupin. 
 
 
6. Korupce 
 

V roce 2015 nešetřilo OO PČR Opava žádný případ. 
 
 
7. Oblast ve řejného po řádku   
 

V součinnosti s MP a OSPOD byly prováděny nepravidelné akce na podávání alkoholu 
mládeži, opatření v rámci zajištění VP na fotbalovém stadiónu a hokejovém stadiónu. Dále opatření 
v rámci BESIP a místech zvýšeného nápadu trestné činnosti (krádeže jízdních kol a osobních 
motorových vozidel Škoda Octavia). V závěru roku 2015 probíhaly opatření na dohled nad 
veřejným pořádkem v okolí supermarketů. V rámci služebního obvodu OO PČR Opava nebyly 
provedeny žádné zákroky proti shromážděním. 

Na úseku podávání alkoholu mladistvým bylo zjištěno 26 případů podávání alkoholu osobám 
mladším 18 let (zjištěné podnapilé mladistvé osoby byly následně předány rodičům či zákonným 
zástupcům). Celkem bylo v roce 2015 provedeno 34 opatření VO. 
 
 
8. Oblast organiza ční, personální práce a ostatní činnosti policie   
 

V roce 2015 byl systematizovaný stav policistů 70, tedy stejný jako v roce 2013. Rozloha 
území, na kterém OO PČR Opava působí, je cca 172 km2 a na tomto území žije cca 75960 
obyvatel. V rámci vzdělávání policistů jsou prováděny kurzy v SPŠ Holešov a policejním středisku 
ve Frýdku-Místku za účelem zvýšení kvality výkonu služby a odbornosti. 
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9. Prevence 
 

V roce 2015 se policisté OO PČR Opava zúčastnili opakovaně preventivních akcí pro veřejnost 
organizovanými městem Opava nebo školskými zařízeními ve spolupráci se skupinou tisku a 
prevence při ÚO Opava. 

Dopravní inspektorát Opava se aktivně připojil k projektu odboru školství Magistrátu Města 
Opavy s názvem „Výuka dopravní výchovy předškolních dětí z mateřských škol“.        
 
 
10. Ostatní   
 

Oblast spolupráce se samosprávou, zejména s Městskou policií Opava je na dobré úrovni. 
Důležité je rovněž zmínit nezastupitelnou funkci kamerového systému, který je často využíván za 
účelem zjišťování pachatelů jak přestupkové, tak trestné činnosti. 

Stále se zvyšuje či zůstává na stejné úrovni administrativní zatížení tzv. nepolicejními činnostmi 
každého policisty z tohoto oddělení. Jedná se o stovky dožádání např. pro exekutorské úřady, 
soudy, doručování písemností apod. 
 
 
11. Závěr  
  

Z bezpečnostních rizik do budoucna lze vytýčit zejména zvyšování počtu spáchaných 
trestných činů v okolí a uvnitř nákupních center, trestná činnost na seniorech, krádeže věcí 
z motorových vozidel, ať již ze zajištěných nebo nezajištěných, krádeže vloupáním v garážovištích 
či zahrádkářských osadách, trestná činnost v dopravě a trestná činnost spojená s diváckým 
násilím, zejména při pořádaných sportovních akcích, především při fotbalových a hokejových 
utkáních. 
 V roce 2015 byly prováděny opatření ke snížení kriminality v územním obvodu OO PČR 
Opava ve spolupráci se službou kriminální policie a vyšetřování, speciální pořádkovou jednotkou 
Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje či městskou policií Statutárního města 
Opava, byly kontrolovány městské části, opuštěné zástavby a zahradní osady.  V roce 2016 budou 
nadále prováděna opatření za účelem snížení kriminality, ať už vlastními silami a prostředky nebo 
ve spolupráci se samosprávou a ostatními složkami Policie ČR. 

Účinnými opatřeními ke snižování kriminality u OO PČR Opava jsou např. jak plánované, 
tak i neplánované bezpečnostní akce/opatření, využívání policistů SPJ KŘP Msk k posilování 
výkonu služby přeshraniční spolupráce s policisty Polské republiky (KPP Racibórz, KPP 
Glubczyce), činnost policistů v různých pracovních skupinách např. v rámci komunitního plánování 
Magistrátu města Opavy (pro mládež, pro osoby se sociokulturním znevýhodněním atd.) a 
v neposlední řadě také rozšiřující se kamerový systém. 

Nadále je potřeba vychovávat ve školách žáky, zvyšovat jejich právní vědomí, jejich zájem o 
ochranu majetku, o okolí, stejně tak ostatní občany a to nejen např. formou přednášek, ale zejména 
při výkonu služby. Ve spolupráci s místní samosprávou se zapojit do projektů prevence kriminality, 
tipovat kritická místa, kde dochází k opakovanému páchání trestné činnosti, tato místa zabezpečit 
zvýšeným dohledem nebo např. kamerovým systémem.  

 
Zpracoval: kpt. Ing. Jiří Marzoll, tel. 974 737 290 
 

           
       plk. PhDr. Bc. Petr Častulík v. r. 
     vedoucí územního odboru Opava 

                                                                                                                


